

MOLNÁR
JUDIT

» KÖZTERÜLET

Napi feladatunk
lett a hősiesség?!

Rég eldöntöttem, igyekszem semmin se meglepődni, mivel a sorunkat kezükben tartóknak sokszor olyan hajmeresztő ötleteik születnek, amelyenre a legmegátalkodottabbak sem képesek. Elhatározásomat nagyjából sikerült is betartanom, hűdedeztem ugyan néhanapján, de a nagy megdöbbenéseket el tudtam kerülni. Időközben vagy a döntőnkök határozták el a közösségre vonatkozó gondolataik megfűkezését, vagy én váltam edzettebbé, ám a napokban úgy meglepődtem, ahogy utoljára talán a gyerek- és serdülőkorom határán tettem. Türelemmel üldögéltem a buszmegeállóban, időnként ki-kukukkantva az elektromos menetrendre, hadd lám, hány percet kell még várnom. Becsületükre legyen mondva, pontosan felsorakoztatják az ott megálló járművek érkezési idejét, ám amikor végigment a busz, a következő felirat jelent meg a táblán, öles betűkkel, hogy az időseknek se kelljen mérgelődniük az olvasószemüveg otthoni pihentetése miatt: „Donează sânger! Fii erou!” Na, bökd meg, mi köze van a tömegközlekedési menetrendnek a veradáshoz?! És miért szólítanak fel bárkit is arra, hogy legyen hős, hisz ez a hangnem semmiképp sem takarja a gondoskodást, jóakaratot, segítőkészséget, pláne nem segélykérést, sokkal inkább a háborús időkben dívó katonai parancsok tónusát. A szó szoros értelmében megjedtem: hát már itt tartunk?! Lehet, hogy az ország más részében már javában háborúznak, csak még mihozzánk nem értek el? Mert másra nem gondolhattam, hisz jó ideje – szerencsénkre – a súlyos természeti katasztrófák elkerülték tájainkat. De akkor kinek és miért jutott eszébe a buszjáratok menetrendjébe „beiktatni” ezt a parancsot?! Esetleg törvényerejű rendelet, vagy éppenséggel törvény született arról, hogy napi feladatunkként írják elő mindenkinek a hősiességet?! Nem sikerült logikus választ kiötlönnöm, azzal nyugtattam magam, hátha csak épp azért a megállóért felelős illetőnek a túlbuzgósa a hibás, csak hogy két vagy három nap múlva, a város egészen más részén ugyanez az egyértelmű parancs jelent meg a buszok menetrendjébe ékelve. Ez már több a soknál, gondoltam, ez már kifejezetten sokkolt. Sajnos az a gyerekkori barátom, aki valaha a vérközpontban dolgozott, már nem él, mástól pedig nem tudakozódhatok. Maradok a döbbenettel és a kíváncsisággal, hogy más városokban is ennyire fontos-e a hőssé válás, vagy csupán váradi sajátosság?!

» VICE

Az anyuka azt mondja hároméves kislányának:

- Csillagom, a vendégek éppen indulni készülnek hazafelé. Nos, mit kell mondani ilyenkor?!
- Na végre!

A szőke nő újságolja a férjének:

- Drágám, az a helyzet, hogy megcsaltalak a legjobb barátoddal.
- Mi?! Megismételnéd?!
- Hát legyen, akkor holnap este újból találkozok veled.

Skótu csattan

Egy skót és egy angol egyszerre vásárolnak maguknak legyezőt. Pár évvel később újra találkoznak, s azt kéri a skót:

- Na, megvan még a legyeződ?
- Dehogyan van, azóta már négyet vettem – feleli az angol. – A használattól darabokra szakadt.
- Érdekes. Az enyém megvan, és olyan, mint ha vadonatúj lenne.
- Biztos nem használsz...
- Dehogyan, csak okosan... Ahhoz, hogy sokáig tartson, nem a... (Poén a rejtvényben.)

3	KOS (HARCISZERKŐZ)	A KÖRHÁZ JELE CSÜNGETŐ	TESLA (RÖV.)	UJJONG	... MAYS (KUKORICA) KÉT RÚD!	1	CSÁPAT (ANGOL)	LITER (RÖV.)	2	BALEK PÁROS!
FADARAB!	BIZTATÁS	NEWTON (RÖV.)	JÁRTASSÁG	SPANYOL HÍR-ÜGYNÖKSÉG	KÁLIUM, TITÁN VEGYIELE JOULE (RÖV.)	TONNA (RÖV.)	ELŐTAG: FÖLD-	X, ..., Z	ZORRO JELE	TILTÁS
IZRAELI SIVATAG	M	TÍZ (ANGOL)	DÉL (RÖV.)	ELŐKELŐ HÖLGY (RÉGIEN)	TITKON FIGYEL	LOBOG				
ÁLLAMI ILLETÉK					BEFELE!					

» KALENDÁRIUM

December 28., szerda

Az évből 362 nap telt el, hátravan még 3.

Névnap: Kamilla

Egyéb névnapok: Apor, Apród, Ármin, Gáspár, Gyula, Ince, Ráhel, Rófusz, Teodor, Teofila, Tódor

Katolikus naptár: Aprószentek ünnepe, Szent Kamilla

Református naptár: Kamilla

Unitárius naptár: Ráhel, Kamilla

Evangélikus naptár: Kamilla

Zsidó naptár: Tévét hónap

4. napja

A **Kamilla** női név egyes állítások szerint a latin camillus szóból ered, jelentése: nemesi születésű, mások viszont a görög gaméliosz kifejezésből származtatják, mely ünnepit jelent. Rokon neve: Milla. **Milla Jovovich** orosz–szerb származású amerikai színésznő, aki első komoly alakítását a Visszatérés a kék lagúnába (1991) nyújtotta, majd Az ötödik elem (1997) című sci-fiben vált híressé. 1999-ben megformálta Jeanne d'Arc karakterét, amelyért számos pozitív kritikát kapott a szakmától. Később a Kaptár sci-fi akciófilmek főszereplőjeként aratott sikereket.

» KISLEXIKON

A vendéglátóipar története

Történetírók szerint a mai éttermek elődei a falatozók, a borozók, valamint az utcai kifőzdék voltak. Ezeket kezdetben nem fényűzésből, hanem szükségserűséből keresték fel a vendégek. Az ókorban főként az evett házon kívül, akinek nem volt konyhája vagy lakása. Az ókori Athénban az utcai árusok erősen fűszerezett sült kolbászt, borsó- és babkását, töltött fügefalevelet, illetve mézzel és szezámval ízesített árpasüteményt kínáltak. Pompeji maradványainál több száz kocsmát, éttermet találtak, amelyek konyhával és étkezővel rendelkeztek. Az elitebb vendégek freskókkal díszített termeiben még fekvőhelyeket is kialakítottak. A vendéglők sokáig a helyszínen állították elő a felkínált ételt, a 12. századtól azonban a menük többségét manufaktúrákban készítették. A következő évszázadokban egyre több vendéglő, teázó, étterem, térsztás stand, leveskonyha, snackbár és cukrászda várta a vendégeiket; majd idővel létrejöttek reggelizők és éjjel nyitva tartó egységek is. A mai értelemben vett éttermek legelőször Franciaországban létesültek, az 1789-es forradalmat követően.

» A FOLT

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



» SUDOKU

A négyzetács üres négyzeteibe úgy kell beírunk a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

	9			7	2			
				8		3	4	
6	5		4	2	8			
	8	1			6			
		9			6			
			7		4	1		
		5	9	1		8	7	
7	3		8					
		8	3				2	

» IDŐJÁRÁS



Csíkszereda

-2° / 3°



Kolozsvár

-1° / 3°



Marosvásárhely

-1° / 5°



Nagyvárad

2° / 5°



Sepsiszentgyörgy

-1° / 3°



Szatmárnémeti

1° / 4°



Temesvár

2° / 6°

» HOROSZKÓP



» Kos márc. 21. – ápr. 20.

Bontsa meg a munkahelyi egyhangúságot, és legyen megértő a társaival! Hagyja szabadon a fantáziáját, vigyen egy kis kreativitást a munkálataiba!

» Bika ápr. 21. – máj. 20.

Sok energiával rendelkezik, ezért bátran bevállalhat bonyolult teendőket is. Arra azonban vigyázzon, hogy a tevékenységét kapkodás nélkül végezze!

» Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Vegyen erőt magán, és emelkedjen felül a gondjain! Mindenre meg fogja találni a helyes módszert, csupán ki kell aknáznia a szakmai adottságait.

» Rák jún. 22. – júl. 23.

Remek hangulatot teremt maga körül, és készséggel áll rendelkezésre, ha valaki támogatást kér Öntől. Hamarosan meglepő fordulatokban lesz része.

» Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Kerülje a vakmerő manővereket, és figyeljen oda a javaslatokra! Ne tegyen félreérthető kijelentéseket, ugyanis azoknak súlyos kihatásai is lehetnek!

» Szűz aug. 24. – szept. 23.

Rendkívül felelőtlenül viselkedik, valamint hajlamos vitákba keveredni. Ha teheti, kerülje el az olyan helyzeteket, ahol döntéseket kell meghoznia!

» Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Szembe kell néznie a gondolataival, nem menekülhet tovább a felelősség elől. Mielőbb tisztázza a problémákat, és szabaddítsa fel magát a terhek alól!

» Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Hivatásában váratlan fejlemények következnek be, emiatt kénytelen lesz újra tervezni a napját. Legyen megfontolt, és maradjon a realitások talaján!

» Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Negatív tényezők befolyásolják az életét, számos megpróbáltatás elé kerül. Maradjon türelmes és kitartó, csakis ekképpen vészelheti át a mai napot!

» Bak dec. 22. – jan. 20.

Eredményes napra számíthat, amennyiben okosan osztja be az idejét. Keresse az egyszerű eljárásokat! A komplex felkéréseket utasítsa vissza!

» Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Tülbonyolítja a megoldásokat, így a legtöbb munkálata holtpontra kerül. Ezáltal jobban tenné, hogyha az észérvekre, illetve a tényekre hallgatna.

» Halak febr. 20. – márc. 20.

Kitartásának és önuralmának köszönhetően szinte minden kötelezettségét teljesíti. A munka mellett fektessen hangsúlyt a személyes viszonyaira is!